

仍处于快速增长的趋势中；从技术上看，公司内镜产品已不输于部分进口品牌，随着国产内镜的不断推广和国家支持医疗设备自主创新、优先采购国产设备等政策的推出，国产内镜有望加快进口替代。

问：军队医院采购什么时候恢复？

答：军队医院对公司的限制期限为三年，即 2019 年至 2021 年，2022 年起，公司将正常参加军队医院的采购，有望增加收入来源。

问：公司应收账款余额分析？

答：公司应收账款主要来源于两个方面：一是海外经销商，二是国内部分政府项目及医疗集团。公司给予海外经销商一定的信用账期，并通过购买中信保的保险对海外应收账款的风险进行对冲，目前海外应收账款滚动较为良性，整体风险可控；国内政府项目及医疗集团的应收账款，总体占比较小，客户信用较为良好。公司严格执行会计政策，对三年以上的应收账款百分之百计提减值准备，从历年数据看，公司应收账款余额偏高对公司经营不够成重大影响。

问：医疗器械集采对公司的影响？

答：首先概念上要区分，医疗器械一直以来都有“集中采购”，但不是“带量采购”。带量采购是指药品或耗材等，能够通过一致性评价或简单比对的办法，在各厂家间无差别采购，对用户也无差别使用的模式，这种通过锁定“量”才能实现巨幅的降价。

而医疗器械尤其是高端影像设备类的产品，像超声、内镜、DR、MRI 这些属于复杂的医疗设备，各个厂家产品的配置、参数、性能指标都存在差异，各医院科室实际的临床需求也不一样，无法作出简单的一致性评价。

各地政府对超声等医疗设备的集中采购，过去一直有，集采能节省了中间环节的销售费用，业务利润率还比较可观，厂家对参与这种集采的动力仍比较足，尤其是国产厂家，目前国家鼓励采购国

	产设备的支持政策较多。
附件	参会名单
日期	2021.11.05

参会名单：

国投创益	融通基金	北京贝泉投资
上汽顾臻	华融证券	南昌金投
华西银峰	鸿顺和投资	君和资本
兴业自营	四川生物医药产业集团	中海基金
太平资产	深圳民沅资产管理有限公司	青岛以太投资
汇添富基金	万和证券	凯丰资产
人保资产	深圳市鹏万私募证券投资基金管理有限公司	博硕资本
裕兰资本	景元天成投资顾问有限公司	中信资本
长信基金	誉腾资本管理（北京）有限责任公司	英睿资本
华夏基金管理有限公司	上海承周资产管理有限公司	长江证券自营
汇安基金（北京）管理有限公司	深圳市裕晋投资有限公司	国金证券自营
中加基金管理有限公司	范朝旭（个人投资者）	南旅投资集团
深圳智信创富资产管理有限公司	深梧资产	中金资本
鼎睿资产	沈阳兴途投资	纽富斯
茗晖基金	颐和银丰	同创伟业
金舵投资	涌津投资	杭州城投资管
招商银行深圳分行	兴途投资	SBI
华西银峰		